

روزنامہ

The Daily ALFAZL

رقبت RABWAH

فوجیہ ۱۲

۲۲ فروری ۱۳۸۵

نمبر ۲۲

جلد ۵۵

۲۲

اخبار احمدیہ

۵۰ روہ ۲۱ فروری - حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ ہضمہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵۰ روہ ۲۱ فروری - جیسا کہ اجاب جماعت کو علم ہے۔ حضرت سیدہ ام مظفر احمہ مدظلہا العالی عہد سے صاحب فرمائش ہیں۔ اجاب جماعت التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہ عطا فرمائے آمین۔

۵۰ روہ ۲۱ فروری - کل بروز ۲۰ فروری کو صبح نو بجے لوکل انجن احمدیہ کے زیر اہتمام مسجد مبارک میں یوم مصلم محدود کے سلسلہ میں محترم مولانا جلال الدین صاحب جس کی زیر صدارت ایک جلسہ عام منعقد ہو جس میں اہل روہ ہجرت و عشق کے جذبات سے سرشار ہو کر ہزاروں کی تعداد میں شریک ہوئے۔ جلسہ کے سلسلہ میں اہل جلسہ میں پیشگوئی مصلح موعود کی عظمت و اہمیت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وجود باوجود اس کے ہمہ البشائر ان ظہور حضرت موعود اللہ تعالیٰ کے عظیم الشان کارناموں اور ان نکت احسانات پر روشنی ڈال کر اجاب کو فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے بڑھ چڑھ کر چندہ دینے کی تلقین کی۔ جلسہ کی کئی قدرہ تفصیلی روداد آئندہ اشاعت میں بدینہ قانون کی جگہ لگی۔ (انشاء اللہ)

۵۰ روہ ۲۱ فروری - کل ہمارے پیر قاضی تیز بازش ہوئی جس کا سلسلہ وقفہ وقفہ سے شام تک جاری رہا۔ بارش کا موسم پر بہت خوشگوار اثر ہوا ہے۔ آج صبح مطلع بڑی حد تک صاف ہے۔

۵۰ روہ ۲۱ فروری - محرم بشار احمد صاحب بی بی والہ صاحبہ محترمہ برکت بی بی صاحبہ اہل محترم محمد منیر صاحب بی بی محرمہ فروری ۱۹۸۵ء کو تقریباً ۵۰ سال کی عمر میں گذرا۔ (مذبحہ نوابہ) ہیں وفات پا گئیں ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ موصوہ تھیں اور بہت عظیم الطبع تھیں اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عز و جلال سے ان کے اور پیمانہ گان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔

۵۰ روہ ۲۱ فروری - محرم ڈاکٹر محمد زبیر صاحب لکھنؤی مال مقیم کراچی کے فرزند محرم خالد حسین صاحب نے پی۔ اے۔ اے ایف کی ایڈمنسٹریشن پراجیکٹ میں اعزازت کے لئے درخواست دی ہوئی ہے ایسا اثر دلو میں ہر نفس اللہ تعالیٰ کا صواب ہو سکتا ہے۔ یہی آخری اثر دلو ہونا باقی ہے۔ محرم ڈاکٹر صاحب موصوہ ہر گز ان سلسلہ اولیٰ جملہ اجنبیہ جماعت سے درخواست کرتے تھے کہ وہ عزیز خاندان میں کی کارباز اور دینی و دنیاوی ترقی کے لئے دماغ میں

ارشاد ذات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان کو چاہیے کہ ہر دم اپنے آپ کو دیکھے کہ میں کیسا بیچ ہوں

جب تک انسان رعونت اور تجبر سے نہ بچے وہ ہرگز ہرگز خدا کی بادشاہت میں داخل نہیں ہو سکتا

گناہ سے انسان کیسے بچ سکتا ہے۔ اس کا علاج یہ تو بالکل نہیں کہ عیسائیوں کی طرح ایک کے سر میں درد ہو تو دوسرا اپنے سر میں پتھر مارے اور پہلے کا درد دُور ہو جاوے۔ دراصل انسان کا وہ اعتدال سے گزر جائی گناہ کا موجب ہوتا ہے اور رفتہ رفتہ وہ بات پھر عادت میں داخل ہو جاتی ہے اور یہ سوال کہ یہ عادت کیونکر دُور ہو سکتی ہے؟ اکثر لوگوں کا اعتقاد ہے کہ یہ عادت دُور نہیں ہو سکتی اور عیسائیوں کا تو یخستہ یقین و ایمان ہے کہ عادت یا فطرت ثانی ہرگز دُور نہیں ہو سکتی اور نہ بدل سکتی ہے۔ مسیح کے تقارہ کو مان کر بھی یہ تو نہیں ہو سکتا ہے کہ انسان گناہ سے بالطبع نفرت کرنے لگ جاوے۔ نہیں البتہ اس تقارہ کے طفیل انہی عذاب سے نجات پا جائے گا۔ یہی اعتقاد ہے جو لکھنے سے انسان غیخ الرن ہو کر بدکاریوں اور ناسزا دار امور میں دل کھوکھو ترتی کرتا ہے۔

ہماری جماعت کو اس پر توجہ کرنی چاہیے کہ ذرا سا گناہ خواہ کیسا ہی صغیرہ ہو جب گردن پر سوار ہو گیا تو رفتہ رفتہ انسان کو کبیرہ گناہ کی طرف لے جاتا ہے۔ طرح طرح کے عیوب مخفی رنگ میں انسان کے اندر ایسے رچ جاتے ہیں کہ ان سے نجات مشکل ہو جاتی ہے۔ انسان جو ایک عاجز مخلوق ہے اپنے تئیں شامت اعمال سے بڑا سمجھنے لگ جاتا ہے۔ کبر اور رعونت اس میں آ جاتی ہے۔ اللہ کی راہ میں جب تک انسان اپنے آپ کو دیکھے چھوٹا سمجھے چھکارا نہیں پائے گا۔ کبیرہ نے سچ کہا ہے

بھلا ہوا ہم بیچ بھٹے ہر کو کیا سلام
جے ہوتے گھر اوپر کے ملتا کمال بھگوان

یعنی اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ ہم چھوٹے گھر میں پیدا ہوئے۔ اگر مالی خاندان میں پیدا ہوتے تو خدا نہ ملتا۔ جب لوگ اپنی اہلی ذات پتھر کرتے تو کیر اپنی ذات باغذہ پر نظر کر کے شکر کرتا۔

پس انسان کو چاہیے کہ ہر دم اپنے آپ کو دیکھے کہ میں کیسا بیچ ہوں سیدری کیا ہستی ہے۔ ہر ایک انسان خواہ کتنا ہی عالی نسب ہو گا جب وہ اپنے آپ کو دیکھے گا بہر بیچ وہ کسی نہ کسی پہلو میں بشر طبع کے عیب رکھتا ہو تمام کائنات سے اپنے آپ کو بالضرور ناقابل و بیچ جان لے گا۔ انسان جیسا کہ ایک غریب بیکس بڑھیا کے ساتھ وہ اخلاق نہ برتے جو ایک اعلیٰ نسب عالی جاہ انسان کے ساتھ برتا ہے یا برتنے چاہیں اور ہر ایک طرح کے غرور و رعونت و کبر سے اپنے آپ کو نہ بچاوے وہ ہرگز ہرگز خدا کی بادشاہت میں داخل نہیں ہو سکتا۔

(ملاحظو خطات جلد سوم صفحہ ۲۳)

اہام کی ضیاء ہے مسیح زماں کے پاس

کیا پوچھتے ہو کیا ہے مسیح زماں کے پاس
 ہر درد کی شفا ہے مسیح زماں کے پاس
 جس خاک کو چھوئے اسے اکسیر کر دیا
 رحمت کی کمی ہے مسیح زماں کے پاس
 جس چشمہ بقا کی سکندر کو بھی تلاش
 وہ چشمہ بقا ہے مسیح زماں کے پاس
 "جمشید کے تو پاس تھا جام جہاں نما"
 جام خدا نما ہے مسیح زماں کے پاس
 علم و ہنر کے لاکھ چراغاں کرے کوئی
 اہام کی ضیاء ہے مسیح زماں کے پاس
 (مستویہ)

۲۴ جب کہ کے قریش سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے چچا ابوطالب سے مطالبہ کرتے تھے کہ وہ آپ کو ان کے دین کی تحقیر سے روکیں اور انہوں نے لایح دیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر خواہش پوری کرنے کو تیار ہیں۔ آپ کو اپنا سر ہاتھ لیتے ہیں اور حسین ترین عورت سے آپ کی شادی کر دیتے اور جتنا مال و دولت طلب کریں ہم حاضر کر دیں گے۔ تو اس کا سادہ سا جواب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دیا وہ یہ تھا کہ اگر یہ لوگ میرے دائیں ہاتھ پر سورج اور بائیں ہاتھ پر چاند لگا کر لکھ دیں تو میں پھر بھی اپنے مشن سے نہیں لوٹوں گا۔

یہاں سورج اور چاند تمام کائنات کے نمائندہ دل کی مثال سمجھنا چاہئے۔ آپ کا مطلب یہ تھا کہ تمام کائنات بھی اگر یہ لوگ لے آئیں تو میں حد خدا کی تسلیح کو ترک نہیں کر سکتا۔ آپ کیلئے اس لئے کہ آپ کو یقین تھا کہ یہ تمام کائنات اللہ تعالیٰ کی مخلوق ہے۔ آپ کو یقین تھا کہ اللہ تعالیٰ کی طاقت کے سامنے تمام کائنات کی طاقت کوئی ہستی نہیں رکھتی۔ آپ کو یقین تھا کہ اگر اللہ تعالیٰ چاہے تو چاند اور سورج تو کی تمام کائنات کو ایک دم میں فنا کر دے۔ ایسا یقین آپ کو کس طرح حاصل ہوا؟ اس طرح کہ آپ کو زندہ خدا کا مشاہدہ اور تجربہ ہو چکا تھا۔ اس وقت جب غار حرا میں ایک فرشتہ نے اللہ تعالیٰ کا پیغام دیا تھا کہ

اقسوا یا سماء ربناک

یعنی پڑھ اپنے رب کے نام سے۔ پھر ایک بار نہیں دو بار نہیں بار بار آپ کو کبھی ایک آواز سے کبھی فرشتہ کی شکل میں اور کبھی کشف میں اور کبھی روایت صحابہ کی صورت میں اللہ تعالیٰ کے وجود کا تجربہ اور مشاہدہ ہو چکا تھا جس نے اس طرح اپنے اسٹاک کو دیکھ لیا تھا۔ اس کی نظر میں سورج اور چاند اور تمام کائنات کی قیمت رکھتے تھے۔ گناہ گزر حیران تھے کہ یہ کس قسم کا انسان ہے۔ وہ تو اندھے تھے ان کی نظریں زرد و جاہرات۔ حکومت اور حرم و مجال میں الجھ کر رہ گئی تھیں۔ اسی طرح جس طرح آج مغربی داناؤں کی عقلیں چاند کی سطح پر پھیل کر رہ گئی ہیں۔ ہم مانتے ہیں کہ انسانی عقلی کا یہ برا کمال ہے کہ چاند میں ایک مشینی ہوائی بیج کر چاند کی سطح کے نقشے اتار لئے گئے ہیں۔ ہم مانتے ہیں کہ ساتوں کا یہ برا کمال ہوگا کہ کل چاند پر انسان اتار لئے گئیں چاند پر کئی نہیں بلکہ مسیح زماں کے زہرہ اور مشتری پر یہ بھی

روزنامہ الفضل لہجہ

مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۷۷ء

زندہ خدا

(۲)

اہل مغرب جو آج اپنے علم و ہنر کے زعم میں چاند پر گنبدیں ڈالنے میں مصروف ہیں اور زمین پر باعث فسادینے ہوئے ہیں ان کے کان تک تو شانہ ہماری کھڑا آواز نہ پہنچ سکے۔ تاہم ہم اہل مشرق فاعلم مسلمانوں کے لئے یہ ایک عبرت ناک سبق ہے کہ دیکھیں کہ خالص مادہ پرستی کا انجام کیا ہو سکتا ہے۔ یورپ جو کل تک اتنا پستی میں گر چکا ہوا تھا کہ اس نے عیسائی پادروں کے قریب میں آکر ایک مردہ کو اپنا خدا بنا کر رکھا تھا۔ اور عرض تخیل سے اس کو ایسے اوصاف دے رکھے تھے جو واحد خدا ہی کے اوصاف ہو سکتے ہیں۔ جب اسلام کے اثر سے حقیقت پرستی کی طرف مائل ہوا تو جھگڑے کہ وہ اسلام کے پیش کردہ خدا تعالیٰ کو سمجھنے کی کوشش کرتا وہ پستی کے عقیدے میں گرفتار ہو گیا۔ اور دانشوران مغرب اپنی عقل سے سورج بجائے اس کی تصویر پر بیویئے۔ کہ کسی بلا ہستی کی غلامی انسانی ترقی کے راستہ میں حائل ہے۔ اس کی وجہ یہی تھی کہ وہ پہلے ایک مردہ خدا کو پوجتے تھے پادروں نے اس مردہ میں محض اپنے تخیل سے جان ڈال رکھی تھی۔ جب یہ خیالی تانا بانا ٹوٹا تو اس کے ساتھ ہی حقیقت پسندی بھی اس ورلڈ دنیا تک محدود ہو کر رہ گیا۔ دانشوروں نے کہا ہم موت ہی عتقاں جائیں گے۔ جہاں تک ہمارے ظاہری جو اس کو لے جاتے ہیں۔ اور میں کو تجسہ بہ اور شاہدہ ہم اپنی عقل و خرد کی راہ نمائی میں کر سکتے ہیں۔ یہ نتیجہ ایک لحاظ سے تو صحیح تھا۔ کیونکہ اسلام نے ان میں انسانی فطرت کا یہ اصول ابھار دیا تھا کہ جب تک دل مطمئن نہ ہوگی چیز پر ایمان لانا بے وقوفی ہے۔

یہ موقع تھا کہ اسلام کے متقاضی اٹھتے اور مغرب میں جا کر مذہب کا صحیح چہرہ دکھاتے مگر انہوں نے مسلمانوں میں خانہ جنگی ہو چکی تھی جس سے کسی کو اتنی فرصت نہ تھی کہ وہ یورپ کے اس گرتے ہوئے رجحان کو نبھال لیتا۔ یہ زمانہ تھا کہ زندہ خدا کا زندہ رسول اور زندہ کتاب مغرب کے سامنے پیش کئے جاتے اور ان کو دکھایا جاتا۔ کہ زندہ خدا قائل سے اب بھی مکالمہ و مخاطبہ ہو سکتا ہے۔ اور بتایا جاتا کہ مکالمہ مخاطبہ ہی زندہ خدا کا واحد ثبوت ہے۔

مغربی لوگوں کے سامنے تو مذہب کا وہ تصور تھا جس کو پادری پیش تو کرتے تھے مگر اس کو تجربہ اور مشاہدہ میں نہیں دکھا سکتے تھے۔ اس لئے بظاہر اکثریت اگرچہ عیسائیت کے تخیلی خدا سے محبتی تو رہی مگر تائید کے خزانہ انشورول کو دی کھینچتا جو آج بڑے بڑے پادری بھی کہتے ہیں جن کا حوالہ ہم گزشتہ ادارہ میں نقل کر چکے ہیں۔ یعنی اللہ تعالیٰ کے وجود سے ہی صورت منکون نہیں ہوتے بلکہ ایمان بائبل اپنی ترقی کے راستہ میں حائل سمجھنے لگے ہیں۔ تاہم ہم سمجھتے ہیں کہ لامتناہی عقلی میں مغربی ذہنوں کا مذہبی انتشار بھی ثقہت الہی سے ہی تھا۔ اللہ تعالیٰ جانتے ہے کہ جس ڈگری پر خطر ارضی اب نوانہ ہوا ہے۔ اس کی انتہا تک پہنچ جاتے۔ تاکہ حق و باطل کا تضاد واضح ترین ہو جائے۔ جینا پیرا یا بھی ہوا ہے۔ مغربی دانشور اب اللہ تعالیٰ کا بالکل انکار کرنے لگے ہیں اور یسوع مسیح کو محض ایک انسانی نمونہ کے طور پر پیش کر کے قربانی کا میعار قائم کرنا چاہتے ہیں۔

یہ اسی وقت تک ہے جب تک کہ حقیقی اسلام کا چہرہ ان کے سامنے کھل کر پیش نہیں کیا جاتا۔ آج مادہ پرستی میں یہ لوگ اتنی ترقی کر گئے ہیں کہ ساتوں کے بل پر وہ چاند میں اتارنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ہم ان کی اس جسارت کی تحقیر نہیں کرتے۔ جہاں تک خالص علم و ہنر کے تعلق سے ان کا یہ کام مستحسن ہی سمجھنا ضروری ہے۔ لیکن اگر بات یہاں تک آتی تو کوئی بات نہ تھی غضب تو یہ ہے کہ یہ لوگ اپنے اس کارنامہ کو اپنی کمزورتی اور ذہنیست کی دلیل بنا رہے ہیں۔ چنانچہ لہجہ اور نوس کے سربراہ زہرہ لیسڈا ایسی باتیں کہتے تھے کہ گویا ساری فرائض ان کے قبضہ میں آگئی ہے۔

حضرت سیدنا یحییٰ الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک اہم تقریر

دعا کے لئے بہترین وقت نماز ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہمیں عطا کیا گیا ہے

ہمیں نوازل کی بجائے فرض کی طرف زیادہ توجہ دینی چاہیے

فرائض کو چھوڑ کر نوازل کو ادا کر نیوالے لوگ غلطی خوردہ ہیں

(مترجم، مگر مرکز لوی سلطان احمد رضا پورہ)

دو روزہ ۲۲ جنوری ۱۹۶۶ء بعد نماز عصر رمضان المبارک میں درس القرآن کا دور مکمل ہونے پر آخری تین سو روزوں کا درس دینے سے قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجتماعی دعا سے متعلق جو اہم ارشادات فرمائے وہ قارئین کے افادہ کے لئے ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

نہ مایا۔۔۔
قبل اس کے کہ میں دسترخوان کریم کی آخری تین سو روزوں کی تفسیر بیان کروں میں احباب کو حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ان ارشادات کی طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں جن کا حضور نے

۱۹۵۲ء کے رمضان المبارک میں

درس اعتدال کے ایک دور مکمل ہونے پر اجتماعی دعا سے متعلق اظہارِ شکر مایا تھا اسلام نے دعا کے لئے جو اصل وقت مقرر فرمایا ہے وہ فرض نماز ہی کا وقت ہے جیسا کہ

الصَّلَاةُ - الدعاء آتا ہے

یعنی نماز اور دعا دراصل ایک ہی چیز کے دو نام ہیں اور

نماز ہی دعا کے لئے بہترین وقت ہے

جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہمیں عطا کیا گیا ہے پھر نمازیں جو دعا کی جاتی ہے اور جس طرح دعا کی جاتی ہے اس سے

ہمیں یہ سبق بھی ملتا ہے

کہ دعا کے لئے تنہائی اور خلوت کی ضرورت اور دوسری طرف بعض اجتماعی نوازل بھی نظر تھے اس لئے اللہ تعالیٰ نے نماز کے وقت ہماری آنکھوں کو ہمارے کان اور دوسرے حواس کو اپنے بعض حکام کے ذریعہ اس طرح ماندھ دیا کہ مجمع میں ہوتے ہوئے بھی ہم تنہائی

حسوس کرتے ہیں کیونکہ ہمیں کچھ معلوم نہیں ہوتا کہ ہمارے آگے اور پیچھے کیا ہو رہا ہے اس لئے کہ ہماری آنکھیں ایک خاص مقامِ سجدہ پر مرکوز ہوتی ہیں اور اسی طرح ہمیں خاموشی کے ساتھ دعا کرنے کا حکم دے کر اللہ تعالیٰ نے ہمارے ماحول کو اتنا خاموش کر دیا ہے کہ

ہمیں یوں معلوم ہوتا ہے

کہ گویا نماز باجماعت ادا کرنے کے وقت ہمارے دائیں یا بائیں کوئی اور دوست گھڑا ہی نہیں اور ہم اکیلے ہی اپنے رب کے حضور سجدہ رہتے ہیں اس کے بعد دعا کے لئے اس نماز کے اوقات ہیں جن کو ہم سنت کہہ کر بکارتے ہیں اور پھر وہ نماز ہے جس کو ہم نوازل کہتے ہیں اور یہ درج بدرج دعا کے اوقات ہیں جو ہمیں خدا تعالیٰ کی طرف سے عطا ہوئے ہیں۔ ان کے بعد وہ اوقات ہیں جن کو سنت نبویؐ نے قائم کیا ہے اور پھر وہ دن اور رات ہیں جن کا متعلق رمضان المبارک سے ہے۔ جو عبادت کے لئے ایک خاص مہینہ ہے۔ اس مہینہ میں

بہت سی عبادات

جمع کر دی گئی ہیں جس کے نتیجہ میں انسان سارے کا سارا اپنے رب کے حضور جھکا ہوا ہوتا ہے اور اس کا کوئی پہلو بھی ایسا نہیں ہوتا جس کے متعلق یہ کہا جاسکے کہ اس نے وہ اپنے رب کے حضور پیش نہیں کیا۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ

شہر رمضان کے متعلق قرآن کریم میں فرماتا ہے :-

وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ ۚ اجِبْنِي دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذِ ادْعَا (لقمہ ۲۳۴)

یعنی تم رمضان المبارک میں دن کو روزہ رکھتے ہو اور رات کو میری خاطر جاگتے ہو۔ اور اپنے اوقاتِ عزیزہ کو عبادت اور دعاؤں میں حسیح کر تے ہو۔ گویا تمہارے جو بس کے جو بس گھٹے میرے حضور میں گزرتے ہیں اس لئے میں نے ان اوقات کو تسبیح و دعا کے لئے مخصوص کر دیا ہے۔ ان دنوں میں تمہاری دعا تسبیحیت کا زیادہ امکان رکھتی ہے اور اگر ان دنوں میں عبادتِ اخلاص سے کی جائے اور سچے دل سے کی جائے تو انسان اپنے رب کو ہر دوسری چیز سے قریب تر پاتا ہے۔

اس وقت کی اجتماعی دعا

ہیں اس سے زیادہ کوئی خصوصیت نہیں کہ دعا کی یہ گھڑی بھی رمضان المبارک کی مبارک گھڑیوں میں سے ایک گھڑی ہے۔ پھر یہ بھی کہ ہم سارا ماہ قرآن کریم کی تلاوت کرتے رہے ہیں نمازیں پڑھتے رہے ہیں اور نوازل ادا کرتے رہے ہیں پھر شد آن کریم کے درس میں شریک ہوتے رہے ہیں اور جب اجتماعی درس مکمل ہوا تو ہم اپنے رب کے حضور اس

التجا کے ساتھ حاضر ہوئے ہیں کہ ہم نے اس ماہ میں کچھ سیکھنے کی کوشش کی ہے لیکن ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ ہم نے کچھ سیکھا ہے جب تک تیری برکت حاصل نہ ہو اور تیرا فضل ہمارے شاہی حال نہ ہو تب تک ان قرآنی نکات کا شننا یا نہ شننا ہمارے لئے برابر ہے۔ اس لئے تو ہم پر کچھ اس طرح سے فضل کر کہ جو کچھ ہم نے سنا ہو اس سے ذمہ داری اور ذمہ داریوں کا طے ہم زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں لیکن جیسا کہ حضرت صلح موعود نے ۱۹۵۲ء کی اجتماعی دعا کے موقع پر اور دوسرے متعدد مواقع پر جماعت کے دوستوں کو متوجہ کیا ہے کہ وہ لوگ جو

رضوان کی شرف عبادت

کی طرف تو کما حقہ متوجہ نہیں ہوئے اور رمضان کے روزے رکھنے میں مستی سے کام لیتے رہے ہیں۔ اور قیام اللیل سے بھی بے پروا ہی برتتے رہے ہیں لیکن انہوں نے اس اجتماعی دعا کو کوئی جادو یا ٹوٹ بوجھ لیا ہے کہ ہم اس میں شامل ہو جائیں گے تو اس کے نتیجہ میں ہماری تمام مشمتیاں کوناہیں اور غفلتیں معاف ہو جائیں گی۔ اور ہمارے رب نے جو موافق دعا اور عبادت کے ہمیں ہم پہنچائے تھے اور پھر وعدہ فرمایا تھا کہ وہ ان عبادت اور دعاؤں کو قبول فرمائے گا۔ ہم نے انہیں ترک کیا اور ان سے فائدہ نہ اٹھا یا اس کا بدلہ ہمیں اس اجتماعی دعا میں مل جائے گا تو یہ درست نہیں۔ پس باوجود اس بات کے کہ یہ اجتماعی دعا بڑے لمبے عرصہ سے ہو رہی ہے۔ میری طبیعت میں ان میں شامل ہونے کے لئے پورا انشراح نہیں تھا لیکن اس انقباض کے باوجود میں اس دعا میں اس لئے حاضر ہو گیا ہوں کہ ہمارے امام حضرت صلح موعود

بھی اس انقباض کے باوجود بعض دفعہ اس اجتماعی دعا میں شریک ہوئے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ آپ کی سنت پر ہے۔ اور اگر میں بھی اس سنت پر عمل کروں تو شاید یہ میری بخشش کا ذریعہ بن جائے۔ لیکن جو حقیقت ہے اسے دوستوں کو بھلانا نہیں چاہیے اور وہ یہ کہ یہ اجتماعی دعا ایسی نہیں جس کا ذکر شد آن کریم میں ملتا ہو جس کی تاکید محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی ہو۔

جو لوگ درس القرآن میں مشاغل ہوتے رہے ہیں۔ چاہے وہ درس دینے والے تھے۔ یا درس سنانے والے تھے ان کے لئے اس دعا کی وجہ خواہ

ہوتے ہیں اور وہ اسے کوئی عبادت یا کوئی قرار دیتے ہیں جو ان کی تمام کمزوریوں کو تاراج کر دے اور ترک فراموشی کے گناہوں کو کالعدم کر دینے سے یا وہ اس دعا کو ایسی اہمیت دیتے ہیں جو اسے خدا اقبالے اور اس کے رسول کی نظر میں حاصل نہیں تو

وہ غلطی خوردہ ہیں

ان کو ان ذمہ کی بجائے فراموشی کی طرف زیادہ توجہ دینی چاہیے۔

اللہ تعالیٰ

آپ کو بھی اور مجھے بھی ایسی کی توفیق عطا فرمائے۔
امین ثم امین

چوہدری نذیر احمد صاحب ہمید کا ذکر خیر

(مکرم چوہدری محمد حسین صاحب کا چچا اور اسٹیڈنٹ ماسٹر سیکولر کالج لاہور)

انہیں پیار اور ہمدردی تھی میری جیوی چونکہ محترم بھائی محمود احمد صاحب و دو دو میڈیکل سروس سرگودھا کی صاحبزادی ہیں ان کے ساتھ انہیں خصوصیت سے اٹنس اور خلوص تھا۔ اس کا اظہار وہ اکثر کیا کرتے تھے اور اپنے ہر کام میں ان سے مشورہ لیتے تھے۔ اب جبکہ یہ خیال آتا ہے کہ ہماری ہر تکلیف برے قرار ہو جانے والا وجود آج ہم میں نہیں ہے تو دل کو ٹھیس سی لگتی ہے مگر پھر بھی یہ بات ہمارے زخمی دلوں پر مرہم لگاتی ہے کہ وہ ملک و قوم کی حفاظت کرتے ہوئے شہید ہوئے ہیں اس لئے ان کا رتبہ اعلیٰ اور بلند ہے۔

جب وہ ہخسری برتہ اپنی والدہ سے مل کر جانے والے تھے تو والدہ نے نیکو کا اظہار کیا۔ اس پر انہوں نے نستی دیتے ہوئے کہا کہ اگر میں آپ کے پاس بیمار ہو کر وفات پا جاؤں تو آپ کیا کریں گی کیا اس سے بہتر یہ بات نہیں کہ میں ملک کی حفاظت کرتا ہوں مارا جاؤں۔
نذیر احمد صاحب نے ۱۹۵۲ء میں بی۔ اے کی ڈگری حاصل کی اور ۱۹۵۳ء میں انہیں فوج میں کمیشن ملا۔ ۱۹۵۹ء میں ان کی شادی ان کے حقیقی چچا برادر محمد چوہدری حاتم علی صاحب ڈویژنل انجینئرنگ اہلار کی بیٹی سے ہوئی۔ اب ان کے دو بیٹے ہیں جن کی عمریں علی الترتیب ۵ سال اور دس ماہ ہیں۔

احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے والدین کو صبر کی توفیق عطا فرمائے اور نوع بیوہ اور کمسن بچوں کا محافظ و ناصر ہو۔ اور ہم سب کو توفیق دے کہ ہم اس کی رضا کی راہوں پر چلنے والے ہوں۔ آمین۔

میرے بھتیجے کیسٹن چوہدری نذیر احمد صاحب ۸ ستمبر کو حکیم کرن کے محاذ پر وطن عزیز کا دفاع کرتے ہوئے شہادت کے رتبہ پر فائز ہوئے۔ سات ستمبر کو بھارتی افواج نے تصور پر تین اطراف سے سخت حملہ کیا تھا جسے ہماری فوج کے شہیدوں نے ہاروں سے نہ صرف پسپا کر دیا بلکہ حکیم کرن کو قتل بھی کر لیا۔ انہی بہادریوں میں عزیز کیسٹن نذیر احمد صاحب بھی تھے جو ۸ ستمبر کو زخمی ہوئے اور اسی روز شہادت کا جام نوش کیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ حکیم کرن کے فاتح کی حیثیت سے عزیز نذیر احمد کا نام ہمیشہ زندہ یاد رہے گا۔

عزیز نذیر احمد کے دادا اور راقم الحسد دن کے والد چوہدری نذیر احمد صاحب بہت مخلص صحابی تھے۔ آپ جب احمدی ہوئے تو شروع شروع میں آپ کی بہت مخالفت کی گئی لیکن آپ نے ہر تکلیف کو خندہ پیشانی سے برداشت کیا جبکہ آپ کے حسن اخلاق اور پاکبازی کی وجہ سے گاؤں کے تمام لوگ آپ کے گرویدہ ہو گئے۔ اور آج تک اس بات کا اعتراف کرتے ہیں کہ اعلیٰ اخلاق ہیں احمدی سب سے بڑھ کر ہیں۔ آپ کی اولاد چار بیٹوں اور دو بیٹیوں پر مشتمل ہے۔ نذیر احمد آپ کے سب سے بڑے بیٹے چوہدری امام الدین صاحب کے نندہ زندہ تھے۔ نذیر احمد سے پہلے بھائی صاحب کے تین بیٹے یحییٰ میں فوت ہوئے جس کی وجہ سے ہماری بھانج بہت غمگین رہیں۔ انہی دنوں میں انہوں نے گمے کے بتانے پر حضرت خلیفہ اول کا نسخہ حب اظہار استعمال کیا جس کے بعد ان کے تین بیٹے اور دو بیٹیاں پیدا ہوئیں۔

عزیز نذیر احمد ہمارے آباؤی گاؤں چک ۸۲ جنوبی ضلع سرگودھا میں ۱۹۳۲ء میں پیدا ہوئے۔ شروع سے ہی خوش شکل اور صحت مند تھے۔ جب چھوٹے ہی تھے تو ان کی والدہ انہیں حضرت خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں لے کر گئیں۔ حضور اور نے ان کے صریح دست مبارک پھیرا اور دعا فرمائی۔ یحییٰ سے ہی آپ بے حد ذہین۔ خوش خلق اور شریف تھے۔ خاندان کے ہر فرد کو کباتہ

لیڈر (بقیہ)

لیڈر نظام شمس کے تمام دوسرے اجسام پر ہی نہیں بلکہ ستاروں میں بھی انسان پینچ جائے۔ انسانی عقل کا یہ بڑا کامل ہونے کا مگر یہ عقل اس نظام کائنات کی حکمتوں کے مقابلہ میں کیا حیثیت رکھتی ہے اور پھر اس کو اس ہستی کی طاقت سے کیا نسبت ہے جس نے یہ کائنات اب تک سے پیدا کیا ہے۔ اب اپنے اس تمام علم پریش کا مقابلہ اس انسان کے علم سے کیجئے جس نے اس ہستی کو جس نے یہ کائنات بنائی ہے حق الیقین کے ساتھ جانا جس نے اس کا پیغام اپنے کانوں سے سنا اور جس نے اپنی آنکھوں سے اس کے ایلی کو دیکھا۔ پھر جس نے اس تجربہ اور مشاہدہ کی بناء پر پھر فرمایا کہ اگر یہ لوگ صریح میرے دائیں ہاتھ پر اور چاند میرے بائیں ہاتھ پر لاکر رکھ دیں تو میں پھر بھی وحلہ لا مشرک علیک کی تبلیغ سے باز نہیں آؤں گا۔

ہم اہل مشرق خاص کر مسلمانوں کے لئے سوچنے کا مقام ہے کہ آج مغربی دانشوروں کی دانش نے طرح نامی بنا کر دیا ہے کیا ان کی آنکھیں کھولنے کے لئے صرف کوششہ معجزات کی دستاویز کافی ہو سکتی ہیں۔ دوسرے لفظوں میں کیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جس خدا تعالیٰ کی آواز اپنے کانوں سے سنی تھی اور جس کے فرشتوں کو اپنی آنکھوں سے دیکھا تھا کیا ہم اس خدا تعالیٰ کو ان مغربی دانشوروں کو منوا سکتے ہیں۔ اگر خدا نخواستہ ہم بھی یہ یقین کر لیں کہ اب خدا تعالیٰ کسی سے کلام نہیں کرتا اور نہ اس کے فرشتے کسی انسان کو اس کا پیغام دیتے ہیں نہ وہ کشف و روایا صلی اللہ کے ذریعہ اپنا وجود ظاہر کرتا ہے اور نہ وہ ہماری دعا میں سنتا ہے اور نہ جواب دینا ہے خواہ ہم اس کو کتنا ہی بٹائیں وہ بولتا ہی نہیں تو بٹلائے مغربی دانش و توحہ سے ایک طرف کیا یہ حیرت نہیں ہوگی کہ کوئی انسان ایسے خدا تعالیٰ پر آج ایمان لائے۔ ایمان بالذیب کے ہرگز یہ معنی نہیں ہیں کہ وہ کسی طرح اپنی ہستی کا ہمیں ثبوت ہی نہیں دینا۔ اور نہ ایمان بالذیب کے ہی بر معنی ہیں کہ جو دعوت کرے اس کو بلا عذر مان لیا جائے۔ یہ کہتا کہ اب اللہ تعالیٰ اپنی ہستی کا کوئی ثبوت نہیں دیتا یہ ایسا ہے جیسا کہ "افواہ" الحقیقت مان لیا جائے۔ جب ہم "افواہ" پر یقین کر لینا پسند نہیں کرتے تو بغیر ثبوت کے اللہ تعالیٰ پر کس طرح ایمان لاسکتے ہیں۔ یہ تو ہماری حالت ہے اب ان لوگوں کا دھیان کیجئے جنہیں عقلندی نے چاند پر آ کر تڑپا تو سکھا دیا ہے مگر عجب سے بالکل اندھا کر دیا ہے۔ ادعو فی استجب لکم کے انسخہ کیا معنی ہیں؟

حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-
"اانت صرہ تحریک جدید میں روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش نہیں ہے اور خدمت دین ہی"۔
(استقامت تحریک جدید)

فرسٹ ایڈ کلاس برائے خواتین لڑکیوں
روہ میں خواتین کے لئے فرسٹ ایڈ کی نئی کلاس یک مارچ سے شروع ہوگی جو نیشنل عمر ہسپتال میں ۱۴ بجے شام سے ۵ بجے شام تک عجمرات اور جمعے کے روز لڑکیوں کو لڑکیوں کے لئے فرسٹ ایڈ سکھانا چاہتی ہیں وہ اپنے نام اور پتے اور یہ بھی کہ انکی تعلیمی قابلیت کیا ہے لکھ کر بھجوادیں۔
(صدر لجنہ امان اللہ مرکز کراچی)

علاقہ ہزارہ اور سوات میں اسرائیل

(از محکم محمد اسد اللہ صاحب قریشی)

(آخری قسط)

کوہ سیاہ سے کوہ جہانگیر اسرائیلی قبائل

حال ہی میں اللہ بخش صاحب یوسف نے ایک ضخیم کتاب "یوسف ذی افغان" کے نام سے لکھی ہے۔ اس میں یوسف زبچوں کو بھی اسرائیل ثابت کیا گیا ہے۔ اور پھر اس کی ذیلی شاخوں میں سے "میٹی ڈی" شاخ کے متعلق لکھتے ہیں :-

"عیسیٰ ذی قبیلہ - یہ قبیلہ اوزی سن ذی اولڈ ایل کے تین ذیلی قبیلوں میں تقسیم ہے اور ان کی آبادیاں کوہ سیاہ ہزارہ سے کوہ جہانگیر تک دکھائی دیتی ہیں۔ اوزی اور حسن ذی دیہا نے سندھ کے مشرقی کنارے اور دہلی مغربی کنارے پر رہے ہیں۔ قبیلہ اتان ذی کی نمایاں آبادیاں ضلع ہزارہ میں بھی ہیں اور تحصیل ہری پور میں وہ قبیلہ ڈگریہ کے ماگ خاٹر قبیلے - سیو خانی اور نوشہرانی قبیلے کے ساتھ ہیں اور اس وقت تک علاقہ ڈگریہ کو فتح کرنا (صوبہ) سے ان کے قریبی تعلقات قائم (دوستوں) چلے آ رہے ہیں۔"

(یوسف ذی افغان صفحہ ۹۱)

اہل ہزارہ اور تاناری

بعض مورخین نے لکھا ہے کہ اہل ہزارہ تاناریوں کی اولاد سے ہیں۔ اگر یہ درست تسلیم کیا جائے تو بھی انہیں بنی اسرائیل تسلیم کرنا ہوگا۔ کیونکہ مورخین تاناریوں کو بنی اسرائیل کہتے ہیں۔ چنانچہ چلیز خان فاتح عالم نامی ایک کتاب "ہیرنڈیسیم" نامی ایک انگریز مصنف نے لکھی ہے۔ جس کا اردو ترجمہ عزیز صاحب نے کیا ہے اور مکتبہ حیدر لاہور نے شائع کی ہے اس کتاب کے تیسرے ایڈیشن مطبوعہ ۱۹۶۱ء میں مصنف نے چلیز خان کی فتوحات کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے :-
"برمنی کے شہنشاہ فرید رک تانی نے جو تختہ سے دل سے عجز کرنے کا عادی تھا انگلستان کے شاہ ہنری ثالث کو کھینچا کہ یہ تاناری عذاب الہی سے کم نہیں جو حضرت زین الدین علیہ السلام کے گناہوں کے پاداش میں نازل ہوئے

مولانا مہوٹ نے اس کتاب میں لکھا ہے :-

قبیلہ سواتی بنی افغان بنی اسرائیل
سایہ افسل ہے۔ ان کے چہرے
ان کی شکلیں عادت اور ڈھول
روایات افغانوں و بنی اسرائیل
کی مانند ہیں اپنے قبائل کو اپنے
آبادیوں کے ناموں کی طرف متوجہ
کرنا افغانوں اور بنی اسرائیل کے
مطابق ہے۔ جیسے قبیلہ سواتی
میں خیال آل۔ ذی اویا بنی سبتی
کے لفظ سے آبا کے نام کی طرف
نسبت کی جاتی ہے مثلاً نجابت
خیال۔ حنان خیال۔ جہانگیری ملکال
اوختال۔ دو حال وغیرہ یہ آل
کا لفظ اور یہ طرز مخصوص عربی و
عبرانی جیسے آل ابراہیم۔ آل اسحاق
آل یعقوب جو بنی اسرائیل تھے

(فنی مسودہ تواریخ اقوام پھلی ص ۱۰۰)
حدود ہزارہ میں ایک پہاڑی کا نام
مورے کا معنی ہے۔ بعض لوگوں کا نام نصف
اور اسرائیل اور موٹے خان اور عیسے خان
ہے۔ اسی طرح عیسائی۔ داؤد ذی۔ یوسف ذی
وغیرہ قبائل کے نام اسرائیلی ہیں جو ان علاقوں
میں بنی اسرائیل کی موجودگی کا پتہ دیتے ہیں

اہل سوات

ماہنامہ فیض الاسلام دادپنڈی کا
۱۹۵۷ء میں ایک ضخیم سوات نمبر شائع ہوا تھا
اس میں اہل سوات کو بنی اسرائیل قرار دیا
گیا ہے۔ چنانچہ مضمون لکھانے لکھا ہے :-
"اہل سوات اور اہل سوات کے
منسلق کچھ مزید معلومات عرض
گونا گوں۔ یہاں کے باشندے
افغان ہیں جو نسبتاً بنی اسرائیل
ہیں ان کا بعد اعلیٰ قبیس ابن
عیسٰی عورتوں کے ناموں سے مشرف
باسلام ہوا اور اس کا اسلامی

نام عبدالشہید رکھا گیا اس کا سلسلہ
نسب تا میں داسلوں سے طاوت سے
جاملتا ہے جس کا ذکر بائبل اور قرآن
میں موجود ہے طاوت حضرت داؤد کا
مجموع بلکہ ان سے سابق بادشاہ تھا
جن کو حکم خدا بغیر وقت نے بادشاہ
تجربہ کیا تھا۔ عبدالشہید کی شادی
حضرت خالڈ کی صاحبزادی سے ہوئی
چنانچہ افغانوں میں یہ روایت مشہور
ہے کہ وہ خالڈ کی اولاد ہیں یعنی خالڈ
ان کے جد مادری ہیں کہ سیمان نام
افغانوں نے اسرائیلی بادشاہ کے خلاف
سے رکھا ہے۔ درہ خیبر بھی اسی خیبر
کی یاد تازہ کرتا ہے جہاں عبدالشہید
اسرائیلی آباد تھے۔ افغانوں کی شکلیں
بائبل کا ڈیٹیلز رسم و رواج اور
اخلاق بھی ان کے اسرائیلی ہونے
کے شہد ہیں۔"

(ماہنامہ فیض الاسلام دادپنڈی سوات نمبر
دسمبر ۱۹۵۷ء صفحہ ۱۹)
ان حوالہ جات سے واضح ہے کہ افغان
سے ہزارہ تک جا بھی بنی اسرائیل آباد ہیں ہزارہ
میں الٹی بھی ایک علاقہ ہے انہیں بھی بنی اسرائیل
ہونے کا دعویٰ ہے۔ گو دوسری قریبی قبائل
تک اور گوجر اقوام بھی ہیں۔ مگر اسرائیلی
انسل قبائل بھی موجود ہیں۔

مصنفین اور محققین اور مورخین کی ان
تصریحات سے بخوبی واضح ہے کہ آج سے پچھتر
بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
جس تاریخی حقیقت کو ظاہر کیا تھا وہ بالکل صحیح
حقیقت تھی۔ اس کا اعتراف آج عالم اسلام اور مروجہ
کہاؤں پر ہے۔ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام قرآن و کتب
کی روش سے بنی اسرائیل کے لئے رسول بنائے گئے تھے
اس لئے افغان دستار اور اسکے طبقہ علاقوں کے انہیں
جناہ موصول کی طرف ان کا آنا بھی فروری تھا۔ چنانچہ
وہ ان علاقوں میں آئے اور ان تک بھی مندا کا پیغام
پہنچایا۔ جیسا کہ تاریخی شہد سے اب ثابت ہو چکا ہے
مالحوظ علی ذالک۔

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس سال مجلس شوریٰ
کے لئے ۲۵-۲۶-۲۷ مارچ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ، ہفتہ، اتوار کی
تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ مجلس شوریٰ کے ایجنڈا کے لئے تجاویز
بھیجوانے کے لئے پہلے ہی اعلان کیا جا چکا ہے۔ احباب جلد سے
جلد حسب قواعد شوریٰ کیسے و تجاویز بھیجیں۔
پرائیویٹ سیکریٹری
(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

چند جملے

اس سال انتخابات کے مقابلے میں چند جملے لادنے کی دھواں میں بہت کمی ہے۔ اس نے تمام تقابلی جماعتوں سے اتنا کم ہے کہ اس چندہ کے لئے جو بار بار تحریک کی جا رہی ہے۔ اسے معمولی بات نہ سمجھا جائے۔ بلکہ جماعتی مفاد کا تقاضا ہے۔ کہ اس کی کوئی جتنی جلدی ہو سکے پورا کیا جائے۔ جن جماعتوں کی وصولی نسبتاً اچھی ہے ان کے نام دعا کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں لگا کر پیش کیے جا رہے ہیں۔ آخری قرنت جو حضور کی خدمت میں پیش کی گئی ہے۔ وہ نیچے بھی درج کی جاتی ہے نا احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سبھی ان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانی قبول فرمائے اور انہیں جلد اپنا اپنا بیٹھ سونے صدمی پیدا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ جن جماعتوں کی وصولی میں زیادہ کمی ہے اور اسکے ان کے نام ان قرنتوں میں نہیں آئے۔ انہیں ان آگے بڑھنے والی جماعتوں کے نمونے سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ یہ لازمی ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نام مبارک سے جاری ہے اس میں حسب نیابت بڑی مسامتہ ہے۔

۱۔ سو فیصدی بجٹ پورا کر نوبلی جماعتیں

ضلع ہزارلا:۔ نائبرہ ضلع ملتان:۔ چک ۳۵/۱۸ شیخوہ ضلع منٹگمری:۔ پاپٹن ضلع جی دلا آباد:۔ ظفر آباد ٹکٹ:۔ دیہہ لاہی

۲۔ اسی فیصدی سے زائد وصولی

ضلع جھنگ:۔ ڈور۔ لولہ۔ ضلع میانوالی:۔ بھکر۔ رکھ غلام ڈیڑی خالہ۔
ضلع سیالکوٹ:۔ ٹوٹی بندر۔ ضلع لائلپور:۔ چک ۳۳/۱۸ دھنی دیو۔ چک ۱۵۰/۱۸
چک ۱۳/۱۸ ب ضلع منٹگمری چک ۱۱۲۔ ضلع بھادنگر:۔ بہادنگر۔ مہار۔ مہار۔
ضلع جیکب آباد:۔ جیکب آباد شہر۔ ضلع خواب ننکا:۔ گوٹھ جالور۔ ضلع حق پور:۔ نی پور
ضلع منڈاں:۔ چک ۵۹/۱۸۔ ضلع کوھاٹ:۔ پارہ چنار۔ ضلع گجرات:۔ مرائے عالمگیر

۳۔ ساٹھ فی صد سے زائد وصولی

مرکز کاروچو:۔ دارالرحمت شرقی۔ دارالرحمت۔ ضلع سمرگودھا:۔ مینرل کالونی و پٹیا
چک ۹۹ شمالی۔ ضلع لائلپور:۔ چک ۱۳۳۔ ضلع شیخوپورہ:۔ چک ۱۸۱۔
چک ۱۱۲ شیخوپورہ شہر۔ ضلع سیالکوٹ:۔ بجاگو ڈال۔ نادو ڈال۔ خانی ماریاں۔ ضلع گجرات
گراہی کوٹ۔ ضلع راولپنڈی:۔ گوہران ضلع پشاور:۔ خلیل مرکزی اینجی پیمان۔
ضلع مظفر گڑھ:۔ ۵۔ لیتہ۔ ضلع منڈاں:۔ عبدالحکیم و پٹاکالونی۔ ضلع منٹگمری:۔
چک ۱۱۔ چک ۱۲۔ چک ۱۳۔ ضلع حق پور:۔ نوکوٹ۔ ازاد کشمیر:۔ میرپور۔

(ناظریت السالہ رآمد) صدر انجمن احمدیہ (لاہور)

مجلس عالمہ خدام الامت مرکزیہ کی تعزیتی قرارداد

ہم میران عالمہ مجلس خدام الامت مرکزیہ پر ایسے ہنایت مخلص رفیق کار محترم چوہدری محمد اعظم صاحب ہستم راضعت مجلس خدام الامت مرکزیہ کی بے وقت دعوات پر اپنے دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

محترم چوہدری محمد اعظم صاحب مرحوم بہت نیک فطرت اور قابلیت رکھنے والے اور ذاتی خوبیوں کے حامل تھے۔ دین کی خدمت کے ایک بے لوث جذبہ سے سرشار تھے۔ مرحوم اپنی علمی اور خدمت دین کے لئے مہراں مستعد رہنے کے علاوہ سے احمدی نوجوان کے لئے بڑا اعلیٰ نمونہ پیش کرتے ہیں۔ مجلس خدام الامت کے کامل میں مختلف حیثیتوں میں بڑے ذوق و توجہ سے حصہ لیتے رہے ہیں۔ گذشتہ چار سال سے مجلس عالمہ مرکزیہ کے رکن رہے ہیں۔ اور متمم تحریک جدید وقت جدید کے طرز پر قابل قدر خدمات سر انجام دی ہیں۔ اس سال کے شروع میں راضعت کا اہم منصب ان کے سر پر کیا گیا تھا۔ اور اپنی صحت کی شدید خرابی اور دیگر پریشانیوں کے باوجود انہوں نے خود اپنی ہمت سے بڑھ کر کام شروع کر دیا لیکن اللہ تعالیٰ کی مشیت پوری بروقی اور مرحوم کام کو حسب خواہش سر انجام دینے سے پہلے ہی اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہو گئے۔

مرحوم مجلس عالمہ مرکزیہ میں اپنی انتظامی قابلیت اور دیانت دارانہ صاحب داڑھی کے باعث ایک خاص مقام رکھتے تھے اور ان کی دل دے کوران کے رفیق کار زندگی کا گما سے دیکھتے تھے۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنی جو ارحمت میں جگہ دے اور اعلیٰ علیین میں اپنے خاص مراتب قرب سے نوازاں سادہ آپ کے اگلے نئے جگہ اور اہلیہ کا خود حافظہ و ناصر ہو۔ اور آپ کے والدین کو بھی جلیل عطا فرمائے (ہم ہیں میران مجلس خدام الامت مرکزیہ)

امتحان جنات

حجۃ امراء اللہ کا سال رواں کا پہلا امتحان ۱۳ مارچ بروز اتوار منعقد ہو رہا ہے۔ امتحان کے لئے "میزار شہاد" اور پانچویں پارے کا نصف آخر مقرر کیا گیا ہے۔ تمام جنات سے درخواست ہے کہ امتحان کے لئے مقررہ کتاب "الشکرۃ الاسلامیہ" کو بلا تاخیر اور ہرے سے منگوا لیں اور تہذیب دی۔ پی۔ دفتر میں یہ کتاب نہیں ہے (سیکرٹری تعلیم)

امتحان نامرات الاحیاء

امال نامرات الاحیاء کا پہلا امتحان یکم یومی بروز اتوار ہو گا۔ بڑے گروپ کے لئے سیرت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مصنف حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہ کے لئے گروپ کے لئے ہے۔ کتاب "کامیابی کی راہیں" نیز امتحان کے لئے نصاب مقرر ہو رہا ہے۔ تمام شہروں کی نامرات الاحیاء بھی سے امتحان کی تیاری کریں۔ اور زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی کوشش کریں۔ کتاب "سیرت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ" مشرکۃ الاسلامیہ سے لئے گی۔ (سیکرٹری نامرات الاحیاء مرکزیہ)

حافظ مولوی احمد علی صاحب کیا کہاں ہیں؟

حافظ مولوی احمد علی صاحب ساکن چک نمبر ۱۲۲ شمالی ضلع سرگودھا سابق مسلم دفتر جدید۔ جو کہ وقت جدید کے ماتحت چک نمبر ۳۲ ڈاک خانہ زوٹ مرٹ تحصیل نورپور عباس ضلع بہاولنگر میں کام کرتے ہیں۔ ۲۱ دسمبر ۱۹۶۵ء کے آخری مہینہ شروع درمیان لہار میں کسی جماعت میں قرآن مجید سنانے کے لئے بہاولنگر کے علاقہ کی طرف گئے تھے۔ گمراہی ان کی طرف سے کوئی اطلاع نہیں ملی جس کی وجہ سے ان کے گھر والے سخت پریشان ہیں اگر وہ اس اعلا کو خود پڑھیں تو عیال اطلاع دیں۔ اور اگر کسی دوست کو ان کے موجود اڈیس کا علم ہو تو وہ مذکورہ ذیل پتہ پر جلد اطلاع دیں۔
حافظ محمد يوسف صاحب ساکن چک نمبر ۱۲۲ شمالی ڈاک خانہ ضلع سرگودھا
(مک منظر شال جو تہذیب یومین کونسل چک ۱۲۲ شمالی ضلع سرگودھا)

پاکستان آرڈیننس فیکرٹریوں میں ضرورت

میٹل لیاڈری اسٹنٹ۔ عرصہ ٹینٹ سرمایہ۔ الاؤنس ٹینٹ سرمایہ ۷۵، ماہوار تنخواہ ۱۵۰۔ ۴۰۔ ۳۔ ۸۔ ۲۶۔ الاڈ سنٹر علاوہ

شرائط:۔ انٹر میڈیٹ سائنس ریکسٹری اعمار ۱۸ تا ۲۵ سال
درخواستیں ۱۹۶۶ تک ممبر پارٹی کو پیر کے پرسنل آرڈر نام چیف ایڈمنسٹریٹو آفیسر پاکستان آرڈیننس فیکرٹری بورڈ ڈائریکٹ (پ)۔ ڈ ۱۶۴

ریلوے ٹرین کلرکس

اسامیال ۲۲۔ تنخواہ ۱۱۵۔ ۵۔ ۱۵۵ شرائط میڈیکل ڈوٹریٹن عمر ۲۱ تا ۲۴ سال
درخواستیں ۱۹۶۶ تک مجوزہ فارم قیمتیک دودید میں۔ پ۔ ڈ ۱۶۴
(ناظر تعلیم)

ضروری اطلاع

جیسا کہ احباب الغنی میں پڑھ چکے ہیں۔ کہ میرے والد محترم سید فضل الرحمن صاحب یعنی ان منصور دی ۱۵ گورہ میں جنات پائے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ بزرگان سلسلہ سے ان کے بندگی درجانت کے لئے درخواست دعا ہے۔ نیز دوست دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہم پر مائدگان کو اپنے فضل سے مہر کی اور دلہ صاحب محترم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
میرے والد صاحب محترم کے ذمہ اگر کسی دوست کی کوئی رقم یا کسی بھی قسم کی کوئی رقم ہے درجبالا دیہو تو براہ کرم ہم سے ثبوت بھیجے اطلاع دیں۔ تاکہ اسکی ادائیگی کی جا سکے۔
(حاکم سید محمد احمد آت منصور دی دارالرحمت عربی۔ ربوہ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اصول کو بڑھاتی اور تنزکیہ نفس کو قوتی ہے۔

۲۹ رمضان المبارک کی دعائیں فہرست

تحریک جدید کے سال ۳۲ میں دعویٰ کے ساتھ ہی ادائیگی کرنے والے عبادین

| | | |
|---|---------|----|
| چوہدری محمد رفیع صاحب ناصر گربازار - ربوہ ضلع جھنگ | ۳۲ - | پے |
| مولوی بی بی محمد صاحب آنٹنگھری | ۱۰ - ۳۱ | پے |
| چوہدری فضل دین صاحب فضل شاہ | ۱۹ - | پے |
| چوہدری محمد علی صاحب آرائش پور | ۱۳ - | پے |
| خواجہ محمد صاحب بٹ دارالصدر علی محمد علی | ۲۶ - ۵۶ | پے |
| بابا شمس الدین صاحب دارالصدر علی | ۱۰ - | پے |
| شیخ خلیل احمد صاحب دارالصدر علی | ۱۰ - | پے |
| راجہ ناصر احمد صاحب دارالصدر علی | ۱۲ - | پے |
| ٹھیکدار محمد الدین صاحب دارالصدر علی | ۲۰ - | پے |
| چوہدری بشیر احمد صاحب ساہی دارالصدر علی | ۶۰ - | پے |
| ابلیہ صاحب ڈاکٹر نذیر احمد صاحب دارالصدر علی | ۱۲ - | پے |
| رضیہ بیگم صاحبہ ابلیہ عطاء اللہ خان صاحب | ۱۵ - | پے |
| ڈاکٹر قریشی حبیب اللہ صاحب ابوحنیفی | ۲۶ - ۵۰ | پے |
| چوہدری اللہ بخش صاحب منج اہل دیہال | ۵۰ - ۵۶ | پے |
| سید بیگم صاحبہ ابلیہ عبدالرحمن صاحب دہلوی دارالصدر علی ربوہ | ۱۶ - | پے |
| چوہدری پیر محمد صاحب محلہ دارالصدر علی | ۲۵ - ۲۵ | پے |
| مردا محمد حسین صاحب | ۱۶ - ۶۵ | پے |
| ملک فضل الدین صاحب بی بی صاحبہ | ۱۹ - ۶۵ | پے |
| ڈی بی بی محمد شریف صاحب بی بی ڈی بی بی صاحبہ دائرہ مرحوم عزیزان | ۱۲۶ - | پے |
| بیگم صاحبہ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مرحوم دارالصدر علی ربوہ | ۱۵ - | پے |
| شرعیہ بیگم صاحبہ ابلیہ چوہدری محمد لطیف صاحب دارالصدر علی ربوہ | ۲۰ - | پے |
| میاں غالب احمد صاحب دارالصدر علی ربوہ | ۱ - ۳۲ | پے |
| بیگم صاحبہ ملک عمر علی احمد مرحوم بی بی بیگم | ۱ - | پے |
| مزارکت علی صاحبہ پندرہ دارالرحمت شرعیہ مع متعلقین | ۱۱۳ - | پے |
| ملک اللہ دتہ صاحب سوچی محلہ دائرہ دارالرحمت ربوہ | ۱۶ - ۲۵ | پے |
| عبدالشکور صاحب ماہر دارالرحمت ربوہ | ۱۰ - ۵۰ | پے |
| مادہ بیگم صاحبہ ابلیہ قریشی عبدالمنان صاحب دارالرحمت ربوہ | ۱۰ - ۲۵ | پے |
| عالت بیگم صاحبہ ابلیہ چوہدری عبدالجلیل خان صاحب | ۱۲ - ۵۰ | پے |
| عبدالغنی صاحب کانڈا منج اہل دیہال | ۱۵ - | پے |
| جنت بی بی صاحبہ گنگا پوری دارالرحمت ربوہ | ۶۰ - | پے |
| ناصر بیگم صاحبہ ابلیہ محمد اسماعیل صاحب دارالرحمت ربوہ | ۱۰ - | پے |
| شیخ رحمت اللہ صاحب دارالرحمت ربوہ | ۱۰ - ۲۵ | پے |
| والدہ صاحبہ محمد اکرم صاحبہ از حضرت ابیہم دلیل دائرہ صاحبہ | ۳۳ - | پے |
| چوہدری عبدالرشید صاحب | ۱۰ - | پے |
| غلام نامہ صاحبہ ابلیہ شیخ محمد صلیب صاحب مرحوم دارالرحمت ربوہ | ۱۳۱ - | پے |
| عزیزہ بی بی صاحبہ ابلیہ ٹھیکدار غلام رسول صاحب | ۲۰ - ۵۰ | پے |
| بشیر کا صاحبہ گنگا پوری | ۱۶ - | پے |
| آمنہ بیگم صاحبہ ابلیہ ڈاکٹر شریف احمد صاحب | ۱۵ - | پے |
| ذریعہ بیگم صاحبہ ابلیہ غلام احمد صاحب | ۱۰ - | پے |
| امنا الرشید صاحبہ فرحت دارالرحمت | ۱۰ - | پے |
| انوری بیگم صاحبہ ابلیہ محمد اکبر صاحب گنگا پوری | ۲۰ - ۲۵ | پے |

| | | |
|---|---------|----|
| حمیدہ بیگم صاحبہ ابلیہ عبدالسمیع صاحب دارالرحمت ربوہ | ۵۰ - | پے |
| انوری بی بی صاحبہ ابلیہ چوہدری نواب الدین صاحب مرحوم | ۳۳ - | پے |
| ملکہ محمد شریف صاحبہ نوشہری مع متعلقین | ۱۶۵ - | پے |
| پرندہ میاں عطاء الرحمن صاحب | ۲۵ - | پے |
| چوہدری عنایت اللہ صاحب انسپلہ خیر الامیر مع متعلقین | ۶۰ - | پے |
| حکیم عبداللہ صاحب راجھا | ۱۲ - | پے |
| زینب بی بی صاحبہ ابلیہ الی بخش صاحب | ۱۱ - | پے |
| امنا اللہ صاحبہ ابلیہ فتاحی محمد رشید صاحب | ۱۲ - | پے |
| ماکٹر عبدالکرم صاحب | ۱۰ - ۸۶ | پے |
| مس عالمہ بیگم صاحبہ جونیر ماڈل سکول | ۱۲ - ۶۲ | پے |
| مکرمہ امنا اللہ صاحبہ شکت صاحبہ جونیر ماڈل سکول | ۱۰ - ۱۲ | پے |
| امنا حفیظہ سلام صاحبہ | ۱۵ - | پے |
| کرم منشی محمد الدین صاحب پندرہ خوارق مد النجیہ امیر مع متعلقین ربوہ | ۳۰ - | پے |
| مختارہ حیات بیگم صاحبہ بیگم حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب نقاب پور | ۵۶ - | پے |
| سید عبدالسلام صاحب مع ابلیہ صاحبہ دارالصدر شرقی ربوہ | ۲۰ - ۱۲ | پے |
| مکرم ڈاکٹر رحمت اللہ خان صاحب (مع متعلقین) | ۳۵۹ - | پے |
| صوفی رمضان علی صاحب دارالصدر شرقی ربوہ | ۲۶ - | پے |
| چوہدری عبدالواحد صاحب دارالصدر شرقی ربوہ | ۲۱ - | پے |
| بیگم صاحبہ | ۲۱ - | پے |
| دالہ احمد صاحبہ ابن خنڈا احمد صاحب ماہر | ۱۰ - | پے |
| مختارہ اصغر بیگم صاحبہ چوہدری عبدالواحد صاحب | ۳۳ - | پے |
| ابلیہ صاحبہ ناصر احمد صاحب باڈی گاڑو | ۱۰ - | پے |
| شیخ کفیم الرحمن صاحب پندرہ مع ابلیہ دارالرحمت | ۵۱ - ۵۰ | پے |
| سید بیگم صاحبہ ابلیہ محمد حسین صاحب | ۱۰ - | پے |
| سر دار عبدالحمید صاحب کوٹا سردار انجنیہ | ۱۶۰ - | پے |
| علیم محمد عبدالعزیز صاحب پندرہ صدائیں احمدیہ منج اہل دیہال | ۸۶ - ۲۶ | پے |
| غبار الرحمن صاحب کشمیری محلہ دارالصدر جنوبی ربوہ | ۱۰ - ۲۵ | پے |
| قریشی نذیر محمد الدین صاحب محلہ دارالصدر جنوبی ربوہ | ۱۰ - ۲۵ | پے |
| چوہدری عبدالعزیز صاحب مع والدین | ۲۲ - | پے |
| مولوی محمد اسماعیل صاحب منج اہل دیہال | ۳۱ - | پے |
| مکرم سید عبدالرزاق صاحب | ۳۲ - | پے |
| ملک عبدالرب صاحب | ۴۰ - | پے |

(دیکھئے الممال آڈلے تجزیہ جدید ربوہ)

شکر یہ اجاب

خاک را کی بھی ڈیڑھ بیگم مرحوم کی ذات پریت سے بڑوں اور دوستوں نے ہماری کسے خطوط لکھے ہیں اور کبھی خطوط آ رہے ہیں اس صدمہ عظیم پر ہمیں ایک اور قابل بھی کہ ذات پر پہنچا ہے۔ بس ابھی انفرادی طور پر لیے تمام اجاب کا شکر یاد کرنے سے قاصر ہیں۔ بذریعہ الفضل ان سب کا شکر یہ ادا کرنا ہوں۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو صبر جمیل کی توفیق بخشے اور اس کے دو کس بڑوں کا حامی و ناصر ہو اور وہ اپنی والدہ کی طرح نیک اور خادم دین بنیں آمین،

(خیر محمد نامہ امیر جامعہ احمدیہ ڈیہ غازی خان)

عہدیداران اطفال الاحمدیہ کے لئے

تمام مربیان و ناظمین اطفال سے گزارش ہے کہ اطفال الاحمدیہ کی سمت کے مہیار کو بلنگے پر خصوصاً توجہ دی۔ اس ضمن میں سب سے بہتر ذریعہ مفاہی ہے اس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد مبارک بھی ہے کہ انتظامتہ صحت الایمان لہما تم جاس اطفال الاحمدیہ سے التماس ہے کہ اپنے بدن لباس گھرا ماحول اطفال کو مفاہیہ لکھی اس طرح دانستہ ناخن وغیرہ اطفال کو لکھی ہفتہ وار مہانتہ لکھی جائے اور اپنی ماسما سے حرکت کو بھی طے کرتے ہیں۔ (صہتم اطفال الاحمدیہ ہفتہ وار)

نزدیک

پہلی سہ ماہیوں میں جسے مہانتہ لکھی جائے اسے نیک لکھی جائے۔

پہلی سہ ماہیوں میں جسے مہانتہ لکھی جائے اسے نیک لکھی جائے۔

پہلی سہ ماہیوں میں جسے مہانتہ لکھی جائے اسے نیک لکھی جائے۔

پہلی سہ ماہیوں میں جسے مہانتہ لکھی جائے اسے نیک لکھی جائے۔

نماز روحانی جسم کی اصلاح اور خدا کی ملاقات کا ایک ذریعہ ہے

مسلمانوں کے لئے سب سے زیادہ ضروری امر یہ ہے کہ نماز باجماعت کے عادی بنیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نماز باجماعت کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

ان الصلوات تنھی عن الفحشاء والمنکر (البقرہ)

نماز یعنی مسکوتہ اور ناطقہ کے لئے جو انسان کی ذات سے تعلق رکھتی ہے اور انسان کی ذات سے تعلق رکھتی ہے۔ ان برکتوں سے جو انسان کی ذات سے تعلق رکھتی ہیں اور ان سے بھی جو سوسائٹی پر گمان گزرتی ہیں کیونکہ نماز باجماعت مسلمانوں میں پانچ وقت کی مقرر ہے اگر نماز باجماعت ان میں قائم ہو جائے گی تو ان کا بہت سادہ وقت خدا تعالیٰ کی عبادت میں لگ جائے گا اور نماز میں خرچ ہونے والا وقت ان کو بے حیا بول اور بدکاریوں سے بچاتا رہے گا۔ اس طرح نماز میں جب دعائیں ہوتی رہیں گی اپنے لئے بھی اور دوسروں کے لئے بھی تو وہ دعائیں خدا تعالیٰ کے فضل پہنچ کر ان کی اپنی اصلاح کا بھی موجب ہوں گی اور دوسروں کی اصلاح اور ترقی کا موجب بھی بن جائیں گی

اسی طرح نماز میں جو قرآن کریم کی آیات پڑھی جاتی ہیں اور صحیح تفسیر کی کثرت ہوتی ہے اس کا دل پر اب اثر ہوتا ہے کہ انسان گناہوں سے نفرت کرنے لگ جاتا ہے۔ پس مسلمانوں کے لئے سب سے زیادہ ضروری امر یہ ہے کہ وہ اپنے آپ کو نماز باجماعت کا پابند بنانے کی کوشش کریں۔

... چونکہ نماز خدا تعالیٰ کی ملاقات کا ایک ذریعہ ہے اس لئے اسلام نے یہ ضروری قرار دیا ہے کہ انسان تھوڑے تھوڑے وقفے کے بعد خدا تعالیٰ کا نام لے اور نماز کے لئے ٹھہر جاوے گا خواہ جنگ ہو رہی ہو۔ دشمن گویا برسوں رہا ہو۔ پانی کی طرح خون بہ رہا ہو پھر بھی اسلام پر فرض قرار دیتا ہے کہ جب نماز کا وقت آجائے تو اگر ممکن ہو مومن اسی وقت اللہ تعالیٰ کے حضور جمع ہو جائے

بہایت خطرناک حملہ کی صورت میں وہ نماز میں سوجھ بوجھ نہیں کر سکتا ان کو بھی صحیح کرنے کا حکم ہے۔ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک موقع پر چار نمازیں جمع کی ہیں اسے شکر جنگ کی وجہ سے نماز کی فطری شکل بول جائے گی لیکن یہ جائز نہیں ہوگا کہ نماز میں ناخوشیاں جائے۔

... نماز روحانی جسم کی اصلاح کا ایک ذریعہ ہے جس طرح ایک بیمار جسم یہ کہہ کر موت سے بچ نہیں سکتا کہ وہ بیمار ہے اور بیمار ہونے کی وجہ سے وہ روگ نہیں کھا سکتا۔ اسی طرح ایک روحانی جسم بھی یہ کہہ کر موت سے نہیں بچ سکتا کہ وہ بیمار ہے۔ اور نماز نہیں پڑھ سکتا۔ یا جو دوس کے کہ ایک شخص بیمار ہے اور کھانا نہیں کھا سکتا مثلاً غذا امعدہ میں ٹھہرتی نہیں بلکہ تھے جو جان ہے یا غذا امعدہ کے اندر نہیں جاتی یا انٹریوں میں

کوئی بیماری لاحق ہے اس لئے انٹریوں میں غذا ٹھہرتی نہیں یا پختی نہیں۔ پھر بھی ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ وہ مرے گا نہیں اس لئے کہ روگ کے بغیر انسان بچ نہیں سکتا اسی طرح باوجود اس کے کہ ایک شخص کسی عذر کی وجہ سے نماز نہیں پڑھتا وہ مرے گا۔ بعض لوگ عدم فراسات کی وجہ سے یہ خیال کر لیتے ہیں کہ چونکہ وجہ جائز ہے اس لئے تیسرے نہیں نکل سکتا حالانکہ ان کا یہ خیال درست نہیں۔ وجہ جائز ہو یا نا جائز تیسرے ضرور نکلے گا۔

(تفسیر کبیر جلد ۵ صفحہ ۱۳)

حافظ گلشن کی خواہش ہے کہ تمام مسلمانوں کو نماز پڑھانی

محکم دستار کے شعلہ کے مطابق دس چھ ماہوں میں حافظ گلشن جاری کی گئی تھیں دو گھنٹوں میں صحت و بہت کے باعث بزرگی گئی ہیں۔ جو صحت میں اپنے ہاں حافظ گلشن جاری کرنے کی خواہش مند ہوں وہ خود در خواست ہیں۔ دو شرطیں ضروری ہیں اول کم از کم پانچ طلبہ جماعت تیار کرے جو قرآن کریم حفظ کریں گے دوم شہر کی جماعت میں بچے یا بزرگ اور دیہات کی جماعت ۳۰ روپے ماہوار کم از کم ۱۰ روپے ماہوار دیا جائے گا۔

ماہنامہ انصار اللہ کا فروری ۱۹۶۶ء کا شمارہ

ماہنامہ انصار اللہ کا فروری کا شمارہ خریدار حضرت کی خدمت میں ارسال کیا جا چکا ہے اگر کسی صاحب کو پرچہ نہ ملے تو ہفتہ عشرہ کے اندر اطلاع دیں تاکہ پرچہ دوبارہ بھجوا جا سکے بعض اہم بہت تاخیر سے اطلاع دیتے ہیں اور چونکہ اس وقت تک پرچہ ختم ہو چکا ہوتا ہے انہیں پرچہ سے محروم رہنا پڑتا ہے۔ اس پرچہ کی توسیع ہر مجلس انصار اللہ کا فرض ہے۔ آپ جہاں بھی فرما کر اس بات کا بھی جائزہ لیں کہ آپ کے ہاں انصار اللہ کے کوئی نمبر ایسے تو نہیں جو پرچہ خرید سکتے ہوں لیکن کسی وجہ سے ابھی تک اس کے خریدار نہ بنے ہوں۔

- ماہنامہ انصار اللہ ایک بلند پایہ تربیتی پرچہ ہونے کی وجہ سے صرف انصار اللہ کے لئے اذہم مفید ہے بلکہ جماعت کے ہر فرد کے لئے اس کی افادیت مسلم ہے۔ فروری کے پرچے میں مندرجہ ذیل مضامین شامل اشاعت ہیں۔
- ۱۔ پیشگوئی مصلح موعود کے دو ہجرت بائبل پبلو۔
 - ۲۔ تمام مصلح اور نجات کا سرچشمہ قرآن ہے۔
 - ۳۔ مسلمانوں کی زندگی کا ہمارا قرآن ہے۔
 - ۴۔ اپنے آقا (حضرت مصلح موعود) کے حسیبیوں مسلمانوں کا نذرانہ عقیدت۔
 - ۵۔ لکھی دفعہ اور اس کی غلطی میں اللہ ان برکات۔
 - ۶۔ اسلامی معاشرہ کی ایک اور نمایاں خصوصیت۔
 - ۷۔ عیسائیت کے ایک اور گروہ میں فاؤنڈر کی معجزانہ تعمیر۔
 - ۸۔ ان مضامین کے علاوہ بچوں کے لئے ایک دلچسپ اور مفید کہانی۔

سالانہ چندہ اچھ روپے فی کاپی ساٹھ پیسے۔

(یہ مندرجہ ماہنامہ انصار اللہ)

محترم قریشی عبداللطیف صاحب آف کراچی کی تدفین

منذ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے بھائی

دعوت - محکم مرزا لطف الرحمن صاحب معتد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کراچی کے خالو محترم قریشی عبداللطیف صاحب مرحوم کی نعش مورخہ ۱۹ فروری ۱۹۶۶ء کو درمیان رات نماز عشاء کے بعد سبقت مقبرہ میں سپرد خاک کر دی گئی۔ انا ملکہ وانا الیما راجعون۔ مرحوم نے ۱۸ فروری کو صبح چھ بجے کراچی میں لہجہ ۷۰ سالہ وفات پائی تھی۔ مرحوم کا جنازہ مورخہ ۱۹ فروری کو شام کے چھ بجے بذریعہ جناب ایچ پی کراچی سے ربدہ پہنچا اس رات نماز عشاء کے بعد سیدنا حضرت امیر المؤمنین فلسفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے جنازہ پڑھا جس میں مقامی اہم کثیر تعداد میں شریک ہوئے بعد ازاں جنازہ مقبرہ جہاں مرحوم کی نعش کو وہاں سپرد خاک کیا گیا۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے نوازے اور جہاں ان کو جہاں کی زمین عطا کرتے ہوئے زمین دیا میں ان کا حافظہ ناصر ہو۔ آمین۔

پتہ مطلوب ہے

محکم چوہدری عبدالکیم صاحب بی لے جو پہلے سول سیکرٹریٹ میں ملازم تھے اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ ایڈریس کا علم ہو تو مصلحت فرمائیں پہلے بھی اعلان کیا گیا تھا کسی دست کا طرف سے کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔